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Pesquisa eleitoral







Objetivos
Captar a intenção de voto de maneira espontânea e estimulada para 
Prefeito de Manaus em 2024, saber o grau de decisão do voto, quem será 
apoiado pelo governador, conhecer a percepção sobre o futuro do Manaus, 
entre outros assuntos.

Metodologia e período de realização
A empresa utilizou um questionário previamente testado, com perguntas 
de controle para as seis variáveis - zona, gênero, idade, grau de instrução e 
nível econômico e religião.

Pesquisa foi feita com metodologia probabilística e aleatória.

A pesquisa foi realizado de maneira domiciliar, em todas as seis zonas 
administrativas de Manaus tendo como referência o resultado das eleições 
de 2022 por bairro. 

A pesquisa foi realizada entre os dias 26 e 28 de dezembro do ano corrente.

Os nomes utilizados na pergunta estimulada para prefeito é uma mera 
representação de inúmeras possibilidades, onde somente no início do mês 
de agosto de 2024 saberemos os verdadeiros candidatos.
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Equipe, Tamanho da amostra e 
Margem de erro com o grau de 
confiabilidade
Os entrevistadores aplicam o questionário e inserem as respostas no 
sistema (Alchemer).

A equipe foi composta de 2 (dois) gerente, 2 (dois) supervisores, 5 
(cinco) verificadores e 20 (vinte) pesquisadores.

A amostra foi de 1.000 entrevistas.

A margem de erro é de 3,1%, para mais ou para menos, com um grau 
de confiabilidade de 95,0%. Isso significa que se fossem feitas 100 
(cem) entrevistas com a mesma metodologia, 95 (noventa e cinco) 
estariam dentro da margem de erro prevista.

Verificação de até 15% da amostra pelos verificadores.
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Dados relativos aos bairros 
abrangidos pela pesquisa
Zona Norte - 275 (27,5%)
Cidade Nova - 83, Novo Aleixo - 52, Nova Cidade - 35, Cidade de Deus - 25, Santa Etelvina 
- 20, Colônia Terra Nova - 20, Monte das Oliveiras - 17, Novo Israel - 12, Lago Azul - 8, 
Colônia Santo Antônio - 3. 

Zona Leste - 239 (23,9%)
Jorge Teixeira - 57, São José Operário - 46, Coroado - 31, Tancredo Neves - 27, Zumbi dos 
Palmares - 21, Gilberto Mestrinho - 19, Armando Mendes - 15, Mauazinho - 11, Colônia 
Antônio Aleixo - 9, Puraquequara - 3. 

Zona Sul - 169 (16,9%)
Japiim - 30, Petrópolis - 29, Centro - 23, Cachoeirinha - 11, São Francisco - 11, Educandos -
9, Morro da Liberdade - 8, Crespo - 7, Raiz - 7, São Lázaro - 7, Betânia - 6, Praça 14 de 
Janeiro - 6, Santa Luzia - 5, Colônia Oliveira Machado - 4, Presidente Vargas - 3, Nossa 
Senhora Aparecida - 3. 

Zona Oeste - 142 (14,2%)
Compensa - 42, Tarumã - 21, São Jorge - 14, Lírio do Vale - 13, Santo Antônio - 12, Santo 
Agostinho - 10, Nova Esperança - 8, São Raimundo - 7, Vila da Prata - 6, Glória - 5, 
Tarumã-Açu - 2 , Ponta Negra - 2.

Zona Centro-Oeste - 91 (9,1%)
Alvorada - 38, Redenção - 18, Dom Pedro I - 16, Planalto - 11, Da Paz - 8.

Zona Centro-Sul - 84 (8,4%)
Parque 10 de Novembro - 27, Flores - 21, Aleixo - 13, Nossa Senhora das Graças - 9, 
Adrianópolis - 7, Chapada - 4, São Geraldo - 3.
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FONTE: TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL



FONTE: TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL
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23,4%
25 A 34 ANOS

23,3%
35 A 44 ANOS

36,1 %
MAIS DE 45 ANOS

17,2 %
16 A 24 ANOS
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22,0%
ENSINO FUNDAMENTAL

53,0%
ENSINO MÉDIO

25,0%
ENSINO SUPERIOR

FONTE: TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL
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FONTE:IPEA–INSTITUTODEPESQUISAECONÔMICAAPLICADA

TAXA DE 
OCUPAÇÃO P E R F I L  D A  A M O S T R A

55,7
%

É proibida a divulgação total ou parcial desta
Pesquisa sem autorização oficial da empresa.

É proibida a divulgação total ou parcial desta pesquisa sem autorização oficial da empresa.

Participação na Força de Trabalho

A Taxa de Participação na Força de Trabalho é uma medida estatística que indica a 
proporção da população idade de trabalhar que está empregada ou ativa na busca 
por emprego. Basicamente, é uma maneira de medir a quantidade de pessoas que 
estão economicamente ativas em uma determinada população.

Por exemplo, se em um país temos 100 pessoas em idade de trabalhar, e 60 dessas 
pessoas estão empregadas ou procurando emprego, a Taxa de Participação na 
Força de Trabalho desse país seria de 60%.

FONTE:IPEA–INSTITUTODEPESQUISAECONÔMICAAPLICADA/3º TRIMESTRE
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FONTE: PERSPECTIVA, MAIS DE 50 MIL ENTREVISTAS REALIZADAS 
DURANTE O PROCESSO ELEITORAL DE 2022.R
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41,1 %

CATÓLICA

40,3 %

EVANGÉLICAS / PROTESTANTES

8,6 %

ATEU, NÃO TEM RELIGIÃO

7,0 %

É RELIGIOSO MAS NÃO SEGUE NENHUMA / AGNÓSTICO

1,9 %

NÃO SABE DIZER / NÃO RESPONDEU

1,1 %

OUTRAS RELIGIÕES



Resultados
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Se ocorresse novamente 
uma eleição para 
PRESIDENTE entre LULA e 
BOLSONARO, em quem 
você votaria?

14

Estimulada, 
Votos válidos

Resposta única
e estimulada
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Caso o BOLSONARO decida pedir para votar 
em um candidato apoiado por ele, você...?
Somente para os 474 Entrevistados que disseram votar em Bolsonaro caso tivesse outra eleição.

15

Apoio 
do Bolsonaro

Resposta única
e estimulada % EM TERMOS ABSOLUTOS
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Em 2024, teremos eleições 
para prefeitos em todo país.
Em quem você pretende 
votar para prefeito de 
Manaus?

16

Espontânea e 
Estimativa de votos sobre 
o comparecimento

Estimativa de voto baseada no comparecimento eleitoral 
do 1º turno de Manaus em 2022.
Eleitorado - 1.415.731 eleitores.
Comparecimento - 1.200.210 eleitores.

Resposta única
e espontânea
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Desses nomes, gostaria que me dissesse 
em quem você votaria para prefeito se a 
eleição fosse realizada nos próximos dias?

Estimulada, Margem de 
erro, Estimativa de votos 
sobre o comparecimento 
e Votos válidos

17

Estimativa de voto baseada no comparecimento eleitoral 
do 1º turno de Manaus em 2022.
Eleitorado - 1.415.731 eleitores.
Comparecimento - 1.200.210 eleitores.

Resposta única
e estimulada
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18

Decisão de voto...

Você diria que a sua decisão sobre o seu voto 
é definitiva ou pode mudar até a eleição?

Resposta única
e estimulada

30,6% 
dos entrevistados 
não possuem uma 
decisão definitiva, 
somado aos que 
disseram nulo e 
branco e estão 

indecisos.
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Estimativa de voto baseada no comparecimento eleitoral 
do 1º turno de Manaus em 2022.
Eleitorado - 1.415.731 eleitores.
Comparecimento - 1.200.210 eleitores.

Apoio do Governador
Estimativa de votos sobre 
o comparecimento

E na sua opinião, qual deles o 
governador Wilson Lima irá 
apoiar para prefeito de 
Manaus?

Resposta única
e estimulada
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Deveria haver mais 
opções de candidatos

Você acredita que a disputa para prefeito está 
adequadamente representada pelos seis nomes 
apresentados ou acredita que deveria haver mais 
opções de candidatos?Resposta única

e estimulada
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O que é essencial para 
um prefeito

Qual destas opções você diria que é essencial para 
um Prefeito da nossa cidade?

Resposta única
e estimulada
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Na sua opinião, o futuro de 
Manaus depende do 
Prefeito da cidade?

O futuro de Manaus 
depende do Prefeito

Resposta única
e estimulada
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Um morador consciente de Manaus deve 
separar corretamente o lixo, economizar 
água e energia, usar meios de transporte 
sustentáveis, comprar produtos locais, 
evitar produtos descartáveis, conscientizar 
outras pessoas, participar de eventos de 
educação ambiental, apoiar políticas 
públicas sustentáveis, plantar árvores, 
participar de programas de limpeza e 
recuperação de áreas degradadas. 
Em cada dez manauaras, quantos possuem 
este comportamento?

Em cada dez, quantos 
possuem este 
comportamento

0,7

Resposta única
e espontânea
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Para Vereador o 
que pretende fazer

Atualmente, Manaus possui 41 vereadores e estão 
previstos aproximadamente 700 candidatos nas 
eleições de 2024. 
O que você pretende fazer?Resposta única

e estimulada
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25

Lembra em quem votou 
para Deputado Estadual 
em 2022

Você consegue lembrar em quem votou para 
Deputado Estadual em outubro de 2022?

Resposta única
e espontânea
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26

Parlamentar que 
direcionou mais recursos 
para o Estado 

Qual membro da bancada federal 
amazonense tem direcionado 
mais recursos para o estado do 
Amazonas?

Resposta única
e espontânea

Eduardo Braga 15,9%

Citou outros nomes 3,0%

Não sabe dizer 38,4%

Silas Câmara 6,3%

Omar Aziz 16,5%

PARLAMENTARES ESPONTÂNEA

Alberto Neto 1,9%

Sidney Leite 5,2%

Átila Lins 4,5%

Saullo Vianna 2,3%

Adail Pinheiro Filho 1,7%

Fausto Jr 1,6%

Plínio Valério 1,4%

Amon Mandel 1,3%



27
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Parlamentar que 
direcionou mais recursos 
para o Estado 

Qual o Parlamentar em Brasília 
que mais aparece nas diversas 
fontes de informação neste ano 
de 2023?

Resposta única
e espontânea
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Salário de Vereador

Você sabe dizer qual o valor do salário de um 
Vereador em Manaus?

Resposta única
e espontânea
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29

Otimismo para 2024

Como você avalia seu grau de 
otimismo em relação ao ano 
de 2024?

Resposta única
e estimulada
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30

Expectativa da sua renda 
familiar em 2024

Com base nas tendências econômicas atuais e em 
qualquer informação relevante disponível, qual é a 
expectativa da sua renda familiar em 2024?

Resposta única
e estimulada



https://perspectiva.inf.br/
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